



# 习近平的时间观

■ 中华人民共和国迎来七十五周年华诞。这七十五年,在中华文明浩瀚的“时间历史”中,注定是一段壮丽的“历史时间”

■ 对于时间,习近平总书记有着深邃的思考和深刻的自觉:以大时间观思考过去现在未来,于长时间轴谋划治国理政,用辩证法把握运用时间,将宝贵时间献给祖国和人民……

- (一)“我无时无刻不提醒自己,要有这样一种历史感”
- (二)“我们对时间的理解,是以百年、千年为计”
- (三)“急不得,也等不得”
- (四)“我们必须走在时间前面,成为时代的弄潮儿”

据新华社北京10月1日电  
>>>详见新民网 www.xinmin.cn

## 就中俄建交75周年

# 习近平同普京互致贺电

新华社北京10月2日电 10月2日,国家主席习近平同俄罗斯总统普京互致贺电,热烈庆祝两国建交75周年。

习近平指出,中俄互为最大邻国,同为世界大国和主要新兴市场国家。建交75年来,双方从两国和两国人民的根本利益出发,在深刻总结历史经验的基础上,推动中俄关系不断提质升级,永久睦邻友

好、全面战略协作、互利合作共赢成为两国关系最本质的特征。特别是新时代以来,在我同普京总统共同战略引领下,面对百年未有之大变局,双方政治互信持续加深,务实合作成果显著,世代友好深入人心,为增进两国人民福祉,推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化作出重要贡献。

习近平强调,我高度重视中俄关系发展,愿同普京总统一道努力,以两国建交75周年为契机,牢牢把握双边关系前进的方向,不断拓展中俄全方位务实合作,共同促进两国高质量发展和现代化建设,为维护世界和平稳定、推动构建人类命运共同体作出新的贡献。

(下转第3版)

# 习近平电贺石破茂当选日首相

## 李强向石破茂致贺电

新华社北京10月2日电 10月1日,国家主席习近平致电石破茂,祝贺他当选日本首相。

习近平指出,中国和日本是一衣带水的邻邦。两国走和平共处、世代友

好、互利合作、共同发展之路,符合两国人民根本利益。希望日方同中方相向而行,恪守中日四个政治文件的原则和共识,全面推进两国战略互惠关系,致力于构建契合新时代要求的建设性、稳

定的中日关系。

同日,国务院总理李强向石破茂致贺电,表示双方应维护两国关系政治基础,加强友好、互信与合作,更好造福两国人民。

## 申城假日图景

### “首店经济”喜迎假期流量

赶在国庆到来之前,上海多个新商场密集开业迎接假期流量。从西西里岛热烈欢愉的意式生活美学,到牛车水美食街的南洋风情,来自全球的高能级首店点亮申城的国庆消费市场。

### 新楼盘售楼处人气攀升

国庆假期第一天,也是楼市新政“沪七条”实施首日,申城不少新房售楼处人气攀升。记者在多个售楼处看到,不少楼盘迎来“新面孔”,更有意向客户清晨排队,有置换意愿钟情大户型的人群明显增多。

>>>详见第2版

### 铁路上海站客流创新高

昨天,铁路迎来国庆假期运输客流最高峰,铁路上海站(下辖上海站、上海南站、上海虹桥站、上海松江站、上海西站、南翔北站、安亭北站、安亭西站、松江北站、金山北站)全天旅客发送量为672814人次,其中上海虹桥站旅客发送量为412828人次,双双创下单日旅客发送量历史新高。

>>>详见第3版

### 首日票房超过去年同期

截至今日零时,2024年国庆档10月1日首日全国票房达4.96亿元,较大幅度超过去年同期。全明星阵容的《749局》和《志愿军:存亡之战》分别以1.74亿元和1.53亿元位列单日票房榜前二。值得一提的是,在2024“乐影上海”电影消费券的发放后,上海电影市场昨天单日交出了2501.07万元的“战绩”,比去年同日(1762.93万元)有逾30%的增幅。

>>>详见第6版



■ 国庆假期,位于凯德虹口商业中心的Star Gourmet餐饮空间颇聚人气,其中斑斓叶市以复古火车车厢为创意,为消费者提供别具特色的美食社交新体验 本报记者 陶磊 摄



■ 今天上午11时许,上海虹桥站候车大厅内人头攒动 本报记者 徐程 摄

消费旺

出行忙

观影热